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Hidrografia — Questdo do Uso da Agua

1. O uso da agua aumenta de acordo com as necessidades da populagdo no mundo. Porém,
diferentemente do que se possa imaginar, 0 aumento do consumo de agua superou em duas
vezes 0 crescimento populacional durante o século XX.

TEIXEIRA, W. et al. Decifrando a Terra. Sdo Paulo: Cia. Editora Nacional, 2009.

Uma estratégia socioespacial que pode contribuir para alterar a l6gica de uso da agua
apresentada no texto é a:

a) ampliacao de sistemas de reutilizac&o hidrica.

b) expanséo da irrigacdo por aspersao das lavouras.

c) intensificacdo do controle do desmatamento de florestas.

d) adocéo de técnicas tradicionais de producao.

e) criacdo de incentivos fiscais para o cultivo de produtos organicos.

2. Os aquiferos mais ameacados do planeta
A revista Nature publicou um estudo preocupante sobre os aquiferos. Segundo o estudo, nés
estamos explorando a agua subterranea em uma velocidade muito maior do que a capacidade
desses aquiferos se recuperarem.
Os numeros do estudo indicam que, para acompanhar o ritmo de exploracdo, os aquiferos
precisariam ter area trés vezes maior.
O estudo estima que, atualmente, pelo menos 1,7 bilhdo de pessoas depende de aquiferos e
aguas subterraneas que estdo ameacados.
Bruno Calixto Disponivel em:
<http://colunas.revistaepoca.globo.com/planeta/2012/08/12/osaquiferosmais-ameacados-do-
planeta/>,consultado em 1/09/2012. (texto adaptado)

I. A “Pegada Hidrica” de um pais representa o volume total de agua utilizado globalmente para
produzir os bens e servigos consumidos pelos seus habitantes.

Il. Entre as areas que apresentam altos indices de escassez hidrica, est&o: Oriente Médio, india e
Africa. No Oriente Médio, o volume de agua utilizado em irrigac&o no deserto triplicou, e 0s
aquiferos da regido podem se esgotar em menos de 50 anos.

[ll. O Brasil , devido a sua importante reserva, representa uma area do planeta com baixa pressao
hidrica.

Tendo por base o tema central do texto e seus conhecimentos, analise as afirmagdes acima.
Assinale a alternativa correta.

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas Il esta correta.

c) Apenas lll esta correta.

d) Apenas | e Il estdo corretas.

e) I, Il e lll estdo corretas.
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* A extensé@o superficial do Aquifero Alter do Ch&o é menor
que a do Guarani, mas teria maior volume de agua.

* Dados preliminares apontam um volume de agua superior
a 86 mil km® no Aquifero Alter do Ch&o. A capacidade do
Aquifero Guarani gira em torno de 45 mil km®.

'»& ‘ BRASIL

Disponivel em: http://sys2.sbgf.org.br. Acesso em: 13 maio 2013 (adaptado).

A preservacao da sustentabilidade do recurso natural exposto pressupde
a) impedir a perfuracéo de pocos.
b) coibir o0 uso pelo setor residencial.
C) substituir as leis ambientais vigentes.
d) reduzir o contingente populacional na area.
e) introduzir a gestao participativa entre 0os municipios.

4. O Brasil € um dos mais privilegiados paises em todo o mundo em relacdo aos recursos
hidricos. Levando-se em consideracado a sequéncia de mapas abaixo, essa condicédo reflete-se no
fato de que:
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a) o relevo junto a bacia hidrografica A é de planicie e est4 distante dos centros industriais,
dai seu baixo potencial hidrelétrico.

b) a auséncia de grandes usinas hidrelétricas junto a bacia B, deve-se a baixa atividade
econdmica daquela regiao.

c) a exploragdo da bauxita justifica a instalacdo da usina de Tucurui junto a bacia C.

d) apesar de ndo ser a de maior potencial hidrelétrico, a bacia D € a que apresenta o maior
aproveitamento e fornecimento energético do pais.

e) o rio Paraguai que corta a area E faz desta regido a de maior aproveitamento hidroviario do
pais e, em breve, o principal eixo de integracdo e escoamento da produgcédo do Mercosul.

5. Alirrigacao da agricultura é responsavel pelo consumo de mais de 2/3 de toda a agua retirada
dos rios, lagos e lengéis freaticos do mundo. Mesmo no Brasil, onde achamos que temos muita
agua, os agricultores que tentam produzir alimentos também enfrentam secas periddicas e uma
competicdo crescente por agua.
MARAFON, G. J. et al. O desencanto da terra: producao de alimentos, ambiente e sociedade.
Rio de Janeiro: Garamond, 2011.

No Brasil, as técnicas de irrigacao utilizadas na agricultura produziram impactos socioambientais
como

a) reducao do custo de producéo.

b) agravamento da poluicéo hidrica.

c) compactacdo do material do solo.

d) aceleracao da fertilizacdo natural.

e) redirecionamento dos cursos fluviais.
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